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In testa la Ristorazione, crescono anche le strutture ricettive e i tour operator approdati online nei primi sei mesi dell’anno in corso

ESTATE 2022: IL TURISMO ITALIANO RIPARTE ANCHE IN RETE

Registro .it pubblica i dati dell’osservatorio ‘Tourism in The Net’: al giro di boa del 2022 quasi il doppio dei nuovi siti .it (7.764) rispetto al totale dell’anno precedente (4.428)

Pisa, 5 Giugno 2022 - Sono 7.764 i nuovi siti .it classificati nel comparto turistico nei primi sei mesi del 2022, quasi il doppio rispetto al totale dell’anno scorso. A comunicarlo è Il Registro .it, anagrafe del web a targa italiana e organo dell’Istituto di Informatica e Telematica del Consiglio Nazionale delle Ricerche (Cnr-Iit), che attraverso l’osservatorio permanente “Tourism in the Net” analizza sin dal 2017 la diffusione su internet delle varie categorie appartenenti al settore turistico. 

TURISMO E .IT, IL CONFRONTO TRA 2021 E 2022: IN CRESCITA TUTTI I SETTORI ANALIZZATI
Mettendo a paragone i nuovi siti .it classificati nei primi sei mesi del 2022 con il totale del 2021, infatti, emerge un aumento in tutti i settori in ambito turistico presi in esame dall’osservatorio. In percentuale, tra le categorie monitorate dall’Osservatorio, a crescere di più è la Ristorazione, che passa da 1.763 siti classificati nel 2021 ai 3.642 del primo semestre 2022, + 106% rispetto all’intero computo dell’anno scorso. 

Notevole incremento anche per la categoria Alloggio, che nel primo semestre dell’anno in corso comprende 3.230 nuovi .it classificati, segnando un incremento del 58%, e per quello Tour Operator e Trasporto, che con 319 nuovi siti web - sempre .it - vede un aumento del 25% rispetto al totale 2021. 

Ottima prestazione anche per il settore dell’Intrattenimento che, arrivando nei primi sei mesi del 2022 a 300 nuovi siti web classificati, vede un incremento del 72% rispetto al totale dell’anno precedente. Dati positivamente influenzati, probabilmente, dalla ripresa degli eventi e degli spettacoli dal vivo dopo il grande stop causato dalla pandemia. 

“È una prestazione incoraggiante quella di questa prima metà di 2022 - ha commentato Maurizio Martinelli, Dirigente Tecnologo del Cnr-Iit - Decisamente plausibile che il risultato dipenda dalla generale ripresa del comparto dopo il lungo periodo di crisi dettato dalla pandemia da Covid 19, come confermato dall’ultimo barometro mondiale del turismo dell’UNWTO, che ha rilevato nel primo trimestre del 2022 un aumento del turismo mondiale del 182% rispetto all’anno scorso. Crescita che dovrebbe gradualmente continuare per tutto il 2022." 







IL 2022 DEL TURISMO IN RETE, SÙ I NUOVI CLASSIFICATI MA AUMENTANO ANCHE LE CANCELLAZIONI
A un generale aumento dei siti classificati nel 2022, la rilevazione mette in luce anche un aumento delle cancellazioni all’interno del comparto, che toccano nel primo semestre del 2022 quota 5.516, contro un totale di 2.025 dell’anno scorso.

“Il risultato rimane positivo anche al netto delle cancellazioni - ha tuttavia chiosato Martinelli - La maggior parte degli esperti concorda sul fatto che il settore stia vivendo un momento di grande ripartenza dopo anni difficili, con numeri che finalmente cominciano ad avvicinarsi a quelli del 2019.” 

IL TURISMO NELLA RETE NOSTRANA DAL 2017 A OGGI: IN 5 ANNI + 543%
Nel complesso, dall’analisi svolta si evince che i siti in .it afferenti al settore turistico sono notevolmente aumentati dall’inizio della rilevazione, nel 2017.

All’epoca, infatti, l’osservatorio contava un totale di 22.992 siti web .it appartenenti al comparto, mentre oggi il numero dei siti riguardanti il turismo è aumentato a 148.021, segnando una crescita complessiva del 543%. 



**********************************************************************

Per ulteriori informazioni contattare: 

Aurelio Calamuneri: calamuneri@spencerandlewis.com; 3895206965

Simona Cappuccio: cappuccio@spencerandlewis.com; 3275712500

Marco Ferrari: ferrari@spencerandlewis.com; 3339628983



Il Registro .it è l’organismo responsabile della gestione dei domini internet a suffisso .it. La struttura opera all’interno dell’Istituto di Informatica e Telematica (IIT) del CNR ed è responsabile dell’assegnazione dei nomi a dominio nel ccTLD (country code Top Level Domain). L’IIT ha il compito di svolgere, promuovere e valorizzare le attività di ricerca. Dal 2018 il Registro gestisce la registrazione dei nomi a dominio edu. it, riservata alle scuole italiane di ogni grado e ordine, pubbliche e paritarie. I principali partners diretti del Registro per la registrazione dei domini .it e edu.it sono rappresentati dalle oltre 1100 società specializzate nella fornitura di servizi Internet e nella gestione per conto di terzi di tutte le pratiche sui domini.it.
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